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Ч,

святк^анн^д^мтиХі^оковин Американські летуни убили РОБІТНИКИ Й СЕЛЯНИ ДОМАГАЮТЬ
СЯ РЕЗИГНАЦІЇ БРАТІЯНУ.бомбами більше як три

ста НікарагванцівВ дека десятирічного юаідею нашої організації війні пегське 
українське робітництво зложило поверх 2,000 доларів 

на сплату довгу друкарні А школи.

Більше як сто тисяч румунських робітників і селян демонстру
вали проти уряду на вулицях Букарешту.

БУКАРЕШТ, Румунія, 19. 6е- 
Більше як 100,000 ро-

демонстраціях на вулицях мі
ста й домагалися, разом з се
лянами, резигнації уряду.

Манію конферував сьогодні 
з королевою Марією і трома 
членами регенційної ради і 
вважають, що він може піти на 
деякий компроміс з урядом 
Братіяну. Однак робітники й 
селяни на своїх вчерашних мі- 
тінгах домагалися негайної ре
зигнації уряду.

Селянська газета “Дрезатеа” 
заявляє, що вчерашня демон
страція є останньою мирною 
осторогою для уряду.

Крітеску, який проводив вче- 
ра демонстрацією робітників, 
від довгого часу є активний в 
робітничім русі й має за собою 
робітничі маси в Бука решті.

ДЕМОНСТРАЦІЯ БЕЗРОБІТ
НИХ У ДАНП.

КОГІЕНГАГА, Данія. 21. бе
резня. — Більше як 10,000 без
робітних влаштували вчера де
монстрацію перед пардямея- 
том і домагалися, щоб уряд за- 

ВАШИНГТОН, 22. березня радив безробіттю.
— Республіканський сенатор Демонстрацією проводили 
Едж з Ню Джерзі вніс у сена- 300 робітників без праці, які 
ті законопроект, на підставі я- прийшли пішки з Кєлєрупу (в 
кого мається зробити в Ніка- Ютляндії) до Копенгаги, щоб 
рагві моміри. куди найліпше домагатися роботи, 
було-б провести американ
ський канал у тій країні. На 
цю працю треба буде видати 
500 тисяч доларів.

Едж сказав, що його пропо- Німецькі часописи, які вн- 
зиція є одобрена державним і 
воєнним департаментами.

Ріжними хитрими штуками й 
підкупством Злучені Держави 
набули в Нікарагві “права” на 
будову каналу і власне для їх 
охорони уряд Злучених Дер- бернути на будову залізничих 
жав вислав моряків до Ніка- шляхів. А це буде можливо о-

сягнути щойно тоді,' коли всі 
залізниці переміниться на тор
говельне підприємство, яке бу- 

: де обраховане на зиск.

АЕРОПЛЯНИ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ БОМБАРДУВАЛИ НІКА 
РАГВАНСЬКЕ МІСТОЧКО МУРРА И ЦІЛКОМ 

ЙОГО ЗНИЩИЛИ.

Ц. К. Секції Молоді -, т-ка 
Марія Білінська; від Головно
го Заряду Р.ЗТ. 
лібога; від місцевого відділу 
ТУРФДім

Десять років тому кілька де
сять українських робітників у 
Вінніпегу, що стояли під про
водом тодішньої Української 
Соціял - Демократичної Партії, 
зійшлися в маленькім Роял те
атрі' на Мейн стріті й запо
чаткували організацію, яка є 
нині найбільшою того рода ро
бітничою організацією на цілім 
північно-американськім конті- 
ненті. Навіть самі основателі 
цеї організації не здавали собі 
справи, що започаткована ни
ми праця пошириться на цілу 
розлогу Канаду, що з одного 
товариства у Вінніпегу повста
не велика всекраєва організа
ція. Ініціятори будови власно
го будинку мали на думці при
міщення, де могли-б збіратнся 
вінніпегські українські робітни
ки, замісць винайматн невигід
ні приміщення чи салі, а голов
но мали бони на думці примі
щення дія своєї газети -- 
“Робочого Народа". А сього
дні, після десятьох років, не 
лише є прибудований до го
ловного будинку у Вінніпегу 
окремий будинок, у якім мі
стяться друкарня, редакція й 
адміністрація нашого велико
го видавництва (замісць одно
го “Робочого Народа" вихо
дить дві газеті і два журнали), 
- - але й подібні будинки, біль
ші й менші, е збудовані в 56 
містах і місточках по цілій Ка
наді. Оце є ті досягнення 
ТУРФДім за 10 років, які кож
ний, хто має очн, мусить поба
чити, хоч би він і нічого не чи
тав у газетах, або не чув на мі- 
тінгах про великі досягнення 
нашої організації на освітньо- 
культурнім полі.

резня.
бітників і селян машерували 
вулицями міста й домагалисят. С. Хва-

резиґнації уряду Братіяну. У 
відповідь на це премієр Браті
яну видав приказ, щоб військо 
було напоготові.

Більше як 6Q.OOO селян зі 
всіх частин країни прибули 
пішки до Букарешту, щоб за- 
демонструвати проти диктату
ри Братіяну. ~ Помимо заборо
ни уряду, в Бука решті відбули
ся численні масові мітінги.

На разі букарештенські ро
бітники виступають спільно з 
національною селянською пар
тією, на чолі якої стоїть Юлію 
Манію Вони взяли участь в

т. А. Хоркавші; 
від відділу Р.З.Т. т. В. Н. 
Колісник; від відділу Жінсек- 

т-ка А. Патек; від від-

МАНАГВА, Нікарагуа, 21. бе
резня. — Сюди Наспіли звідом- 
лення, що американські аеро- 
пляни бомбардували в понеді
лок місточко Мурра й убили 
більше як 300 Нікарагванців. 
Кажуть, що число убитих і ра
нених є більше„як було підчас 
бомбардування Окоталю мину
лого року, коли американські 
аеропляни убили бомбами 300 
чоловіків, жінок і дітей.

Відділ американських моря
ків, який увійшов до місточка 
після бомбардування, знайшов 
його цілком в руїнах. Місточ
ко було бомбардоване через 
те. що Американці підозрівали, 
що воно було в руках генерала 
Сандіна.

(Мурра є малим майнерським 
місточком і лежить около ЗО 
миль на північ від Ель Чіпоте,

яке було перше заняте вій
ськом Сандіна.)

Ції
ділу Секції Молоді 
денький товариш Г1 Кучма; 
від учнів В.О К. 
венчук. Після того секретар 
мітінгу т Д. Мойсюк відчитав 
привітні телеграми, що наспі
ли з нагоди десятої річниці 
ТУРФДім. По відчитанні те-

моло-

т. К. Кре-

НОВА АМЕРИКАНСЬКА ПО
ЗИЧКА ДЛЯ ПОЛЬЩІ.лєграм голова покликав до 

слова тов. М. Поповича. Тов. 
Попович у своїй обшнрній 
промові з'ясував положення у- 
країнських робітників у Кана
ді десять і більше років тому 
назад, вказав на ті великі тру
днощі, які треба було поборю
вати передовим товаришам, 
щоб притягти робітників до 
робітничої організації, а далі 
перейшов до початків органі
зування нинішного ТУРФДім. 
Згадавши про дуже тяжку пра
цю, яку треба було виконува
ти в часі пануванйн реакції в 
Канаді, коли саме будовано 
Український Робітничий Дім у 
Вінніпегу, т. Попович навів ве
личезні досягнення ТУРФДім 
за 10 років на всіх ділянках. 
Свою промову т. Попович за
кінчив апелем за жертвами на 
сплату довгу, що тяжить ще 
на новім будинку, себто на 
друкарні й школі. На його за
клик присутні товариші й то
варишки, включно з організа
ціями. зложили і здекларува
ли $2,046.25.

X
ходять у Польщі, приносять 
вістку, що в Варшаві роблять
ся заходи для затягнення но з 
вої позички в Америці. Ще 
придумують над тим, який да
ти застав. Позичку мають о- В РАДЯНСЬКІМ СОЮЗІ ЗВІЛЬНЕНО 

З АРЕШТОВАНИХ НІМЦІВ.рагви.

МОСКВА, 20. березня. — О- 
повішено офіЦіяльно, що вла
да звільнила шість осіб з 60, 
що були арештовані за участь 
в контр-революційній змові на 
знищення вугільної індустрії в 
Донецькім басейні.

Трох звільнених є Німцями, 
яких арештування, разом з тро
ма иншими, спричинило перер
ваний переговорів в* справі ра
дянсько-німецького торговель
ного договору. Трох -Німців 
все ще є під арештом 

“Економіческая Жізнь", пи-

УХВАЛИЛИ ГЙШІІ ПОМИМО СПРО- 
. ТИВУ РОБІТНИЧИХ РАДНИХ.
Міська рада у Вінніпегу має збудуть видані в інтересі міста, ста Вінніпегу знову дійшло до 

спеціяльний комітет, якого зав- а не в інтер^),приватних оди-. 200,000. Офіціяльне число на
данням є виробити як найліп- ниць, таких як ріл-естейтники. селення Вінніпегу за 1928 рік, 
ший плян міста, себто розбу- Инші робітничі алдермени та- і як подае **оро міський подат- 
дувати деякі вулиці чи й збу
дувати нові, щоб рух у місті 
йшов правильним руслом. На 
засіданні міської ради минуло
го тижня цей комітет преддо- 
жив домагання, щоб НЗ кошти 
його праці місто виасигнувало 
3,000 доларів.

Проти цеї пропозиції висту
пив комуністичний алдермен 
тов. В. Н. Колісник головно на

шучи про становище, заняте 
німецьким урядом супроти аре
штованих, заявляє, що німець
кі горожанн в С.Р.С.Р. були за
мішані в змову.

“Рабочая Газета", пишучи 
про витворившися положення, 
заявляє, що коментарі великої 
частини німецької преси е 
спробою вмішуватися у вну
трішні справи Рад. Союза.

Робітники Ленінграду вла
штували великі демонстрації, 
на яких заявилися за покаран
ням контр-революціонерів.

ВІННІПЕГ МАЄ 202,377 НА
СЕЛЕННЯ.

Після 11 років, населення мі-

ковий департамент, виноситькож заявилися проти виплати 
грошей, за винятком алдерме- 202,377. Почавши від 1916 ро
па Фармера, який промовляв1 КУ- ані РазУ число населення не 
за ухваленням 3,000 доларів'д'^шло до 200,000. Цей рік пе- 
для "комітету. Зате один бур- ] ревищують числом населення 
жуазний алдермен, МекКерчар, ! Т'ЛЬКИ 1914 і 1915 роки, коли 
був проти виплати грошей та-1 У Вінніпегу було 203,255 і 212, 
кож на тій підставі, що хотів s**9 населення. ЗНОВУ НАПЯТНУВАЛИ “ЛИСТ ЗІНО- 

В6ВА" ЯК ПІДРОБЛЕНИЙ.
Святочний концерт.

Вечером в салі Українського 
Робітничого Дому відбувся ве
личавий святочний концерт, в 
якім брали участь всі мистець
кі сили, що гуртуються в Укр. 
Роб. Домі. В першій частині 
програми виголосив привіт 
т8в. М. СмИТ, представник у- 
країнських робітничих органі
зацій у Трансконі. На ко і- 
церті виголосив промову т. М. 
Шатульський, секретар Ц.В.К. 
ТУРФДім. Він перейшов істо
рію розвитку ТУРФДім та вка
зав на великі здобутки нашої 
організації за 10 років її існу
вання. На закінчення промо
ви т. Шатульський також апе
лював за грішми на сплату дов
гу на новім будинку і на його 
заклик присунті, які переваж
но були на пополудневім мі
тінгу, зложили ще $102.00. Го
ловою святочного концерту 
був т. Попович. Вечірнім кон
цертом закінчилося святкуван
ня десятої річниці ТУРФДім у 
Вінніпегу.

Слід ще згадати, що для 
відсвяткування ювілею була 
намальована спеціяльна кур
тина з великим написом: “10 
років ТУРФДім". Також, на 
дворі, над фронтовими двер
ми У.Р.Д., був уміщений напис: 
“10 літ ТУРФДім".

більше інформацій про те, що 
комітет робить і що плянуе ро-' 
бити.

Дні 24. і 25. березня були 
днями відсвяткування десяти
річного ювілею ТУНФДім по 
цілій Канаді. У Вінніпегу це 
свято випало як найвеличаві- 
ше. Почавши в суботу виста
вою "Гайдамаки", свято деся
тиріччя ТУРФДім обходжено 
в неділю буквально цілий день 
аж до півночі.

Концерт для молоді.
В десятій годині рано розпо

чався концерт спеціяльно для 
дітвори. Всі концертові точ
ки були виконані самими діт„- 
ми, включно з першою групою 
мандолінової оркестри. Саля 
була також переповнена са
мими дітьми. Просто дивно 
й радісно було, *що самі діти 
заповнили простору салю У- 
країнського Робітничого Дому. 
Лише в задніх рядах по бо
ках сиділо невелике числі! до
рослих. Про досягнення ТУРФ
Дім за 10 років ііромовлялн 
на концерті для молоді тт. N1 
Ірчан і Ів. Вивюрський, а голо
вою концерту була т-ка Аито- 
ніна Білінська.

Масовий святочний мітінґ.
По полудні відбувся масо

вий святочний мітїнг, у якім 
взяли участь члени українських 
робітничих організацій у Він
ніпегу й симпатини. Саля бу
ла биткам набита. Головою 
святочного мітінгу був тов. Т 
Пилипас. голова Ц.В.К. ТУРФ- 

• Дім, який у короткій промові 
вказав на розвиток ТУРФДім 
та пояснив значіння свята. Пі
сля того наступили привіти. 
Привіти зложили представни
ки й представниці таких орга
нізацій: від LL К. Жіночої Сек- 

т-ка Л. Даннлченко; від

НОВИЙ РІД ВОЄННОГО 
АЕРОПЛАНУ. Vтій підставі, що комітет не Коли прийшло до голосуван- 

предложив звіту, що він доте ня, грент дія комітету в сумі 
пер зробив, ані не предложив $3,000 ухвалено. За грентом 
дефінітивного пляну своєї пра- голосували всі присутні бур'- 
ці на майбутнє. Заки ухвалю- жуазні алдермени, за винятком 
вати якісь фонди, треба перше одного, н алдермен Фармер з ; дівання. Аероплян летів 130 
знати, на що вони будуть зу- Незалежної Партії Праці; про- миль на годину у висоті понад 
житі. Він сказав, що не буде ти гренту голосували : тов. Ко- 18,000 стіп над землею. В аеро- 
голосувати за виплатою гро- лісник, пятьох алдерменів „,з пляні було 6 людей, 6 машино- 
шей комітетові, поки не буде Незалежної Партії Праці й бур- вих крісів і всі можливі мо- 
мати запевнення, що гроші ці жуазний алдермен МекКерчар. деРн' уліпшення. Загальна

__________________ га виносила 4,466 кґ.

ПАРИЖ, 21. березня. — Про
би з новим аеропляном, що 
його будовано в цілковитій 
тайні, випали понад всякі спо-

MOÇKBA, 21. березня. На
родній комісаріят закордонних 
справ знову напятнував відо
мий “лист Зіновєва" як підроб
лений. У виданій вчера заяві 
комісаріят каже:

“Всі покликування преміера 
Болдвина на мнимі заяви про
відників Радянського Союза, 
якими він старався доказати 
правдивість листа Зіновєва — 
є найчистішою видумкою.'

“Цей хитрий помисл стає о- 
собливо очевидний, коли при- 

і гадається, що радянський уряд 
пропонував.,-назначити комісію 
для розслідження походження 

і цих документів зараз після їх

опублікування. Однак бритій- 
ський уряд, як це добре відо
мо, відмовився принятй цю 
пропозицію”.

ЛОНДОН, 20. березня. — Се
ред великого шуму й крику в 
парляменті суспендовано вчера 
робітничого посла Т. Вйл’ям- 
са, коли він закинув лреміеро- » 
ві Болдвинові, що він складає 
брехливі заяви.

Цей закид був зроблений за
раз після того, як Болдвин від
мовився зарядити слідство в 
.справі .відомого “листа Зіновє
ва", який спричинив упадок 
уряду МекДонзлда.

ва-

АРЕШТ ПИКЕТЧИКІВ У ВАШИНГТОНІ. ЮСУПОВ ПРОТИ КЕРЕН- 
СЬКОГО.

Князь Юсупов, що став ві
домим від убивства Расцутіна 
і недавно видав французькою 
мовою спомини про цю істо- 

“все-

1
ВАШИНГТОН, 20-го березня.
Чотирох чоловіків і одну 

жінку арештовано тут вчера, 
коли робітники й ліберали пи- 
кетували Білий Дім на знак 
протесту проти приняття пре
зидентом КЧмиджом білогвар
дійської делегації Гортого з 
Угорщини.

Між, арештованими є Гуґо

Гелерт, нюйорський артист і 
президент Анті-гортівської Лі
ги, та Бенджамин Марш з Ва
шингтону, виконавчий секретар Р‘ю- подає в суд бувшого 
Народиьої Реконструкційної міністра Корейського за обра- 
Ліги. зу чести. Керенський у своім

Демонстранти несли пляка-- часописі “Дні’ подав цілу ни
ти з написами, які осуджували ЗКУ фактів про Юсупова, які 
режім Гортого та вислану ним бувший князь уважає зовсім 
делегацію до Злуч. Держав. брехливими: • ніхто його з

Франції не виселював, його 
крамницю мод не закривали 
і він це мав нечесних справ. 
Цей ’чисто особистий процес 

] пахне політичною сензацією.

ВЛАСНИКИ КОПАЛЕНЬ НЕ ХОЧУТЬ 
ВЕСТИ ПЕРЕГОВОРІВ.

ВАШИНГТОН, 23-го березня.
Вйл’ям Ворден, голова ради 

директорів Питсбурської В\ - 
глевої Ко., заявив, шо власни
ки копалень не хочуть вести 
переговорів зі страйкуючими 
майнерами навіть за посеред- j становища власників копалень, 
ництвом уряду або конгресу, закидуючи власникам, що це 
Він заявив виразно, що не бу- вони своєю во($ожнечею до ні
де брати участи в ніяких нара- нії довели до страйку і підтри- 
дах, в яких бере участь Юнай -j мують його далі, 
тед Майн Воркерс оф Америка. | ВАШИНГТОН. — Після об- 

Ця заява викликала глибоке числень статистичного бюра, 
обурення серед деяких членів населення Злучених Держав на 
конгресу, а головні) черед чле-11. липня ц. р. буде виносити 
нів сенатського комітету для ; поверх* 120 міліонів. У 1920 
міжстейтової торгом і, який ! році в Злучених Державах бу* 
веде тепер слідство над вутле- ло 105,710,620 населення.

ним промислом і в якім власне 
виринув плян нойої конферен
ції для закінчення майорсько
го страйку.

Сенатор Ґудинґ виступив у 
комітеті з виразною критикою

ЗІРВАЛИ ТОРГОВЕЛЬНІ ПЕРЕГОВОРИ,
БЕРЛІН, 20. березня. — Поль

сько-німецькі торговельні пере
говори, jiKi тягнуться від року, 
розбилися знову. Німеччина 
домагалася від Польщі, щоб

землю чи брати и в пахт, або 
займатися торговлею. Німці ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ.

■ Проситься всіх тих товари-повинні продати землю, коли 
її мають. Полякам, а самі імі- шів і товаришок міста Вінніпе- 
ґрувати до Німеччини. Тисячі гу, які взяли лісти для збиран- 
Німців видалено в той спосіб ня жертв на сплату довгу на но- 
з Польщі, що й було причиною возбудованому будинку (шко- 
попереднього зірвання поль- лі й друкарні) У.Р.Д., щоби 
сько-німецьких зносин.

ПОЛІЦІЯ РОЗБИЛА РОБІТНИ
ЧУ ДЕМОНСТРАЦІЮ.

БУДАПЕШТ. Угорщина, 19. 
березня. — Кінна поліція наї
хала вчера на демонстрацію ро
бітників, які святкували річни
цю революції 1848 року, й ба
гатьох з них поранила. Вели
ке число демонстрантів аре
штовано.

вона перестала переслідувати 
Німців в тих територіях, шо 
передше належали до Німеччи
ни а по війні були прилучені 
до Польщі. Ходить тут голов
но о Познаньїцину та Горішній 
Шлеск.

най далі до 1. КВІТНЯ, поверну
ли ці лістн до офісу У.Р.Д. Від- 

Товарнші! Відмовляйте пе- давати можна кожного вечера 
Польща не дозволяє : редплату на “Українські Робіт* в офісі старого будинку. 

Німцям на тих землях мати ; нині Вісти"!ції Комітет.
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